

2014年6月6日 星期五 首席编辑:郭晓明 校对:程子辉 组版:阿刘

市城乡一体化示范区建设工作会议明确近期重点工作 开工29个项目 总投资57.3亿元

本报讯(记者 常书香 通讯员 张颖)6月至7月,市城乡一体化示范区将开工29个项目,总投资57.3亿元,涉及基础设施、产业、社会事业、服务业及村民安置等方面。这是昨日召开的市城乡一体化示范区建设工作会议透露的。

今年,列入市城乡一体化示范区投资计划的项目共有323个,总投资2182亿元,今年计划完成投资410亿元,比2013年预计增长24.2%。其中,新开工项目139个,总投资1054亿元,今年计划完成投资191亿元。截至5月底,已开工项目19个,总投资180亿元。

市城乡一体化示范区领导王立林、宋殿宇、委会峰、翟应征等参加会议。

提速增量 提质增效 打造洛阳经济升级版

6月至7月集中开工的项目

■基础设施项目13个 总投资12亿元,今年计划完成投资3.6亿元。

具体为:团结北路一期工程、白塔路二期工程、新源路二期工程、夏口路工程、淮南路工程、兴业路南延伸线一期工程、东环路一期入河箱涵工程、市城乡一体化示范区污水处理厂项目、伊河东延伸工程、酒流沟生态绿化项目一期工程、西北服务区至大石门工程、伊洛河水生态文明示范区伊河东湖项目、伊洛河水生态文明示范区伊洛河连通项目。

■产业项目7个 总投资14.1亿元,今年计划完成投资4.5亿元。

具体为:兰迪新型中空玻璃产品及设备产业化项目二期、洛阳祥凯有色金属加工制造项目、浙商产业园标准化厂房建设项目、洛阳中硅高科技有限公司多晶硅节能技改项目、洛阳大展金工机械设备有限公司厂区建设项目、古城机械厂A151发动机进排气件柔性生产精加工项目、新奥燃气李屯调压站压力能利用项目。

■社会事业项目4个 总投资3.6亿元,今年计划完成投资1.6亿元。

具体为:伊滨区寇店镇和谐社区综合服务中心、河南推拿职业学院新校区二期工程、龙和中学、伊滨一中。

■服务业项目4个 总投资27亿元,今年计划完成投资4.5亿元。

具体为:绿都公司长夏门街项目、新奥集团洛阳游客接待中心项目、华景置业龙门大道西侧项目、洛阳厚朴置业发展公司洛龙区公务员小区社区中心项目。

■村民安置项目1个 诸葛镇东山村一期项目。

背景图:示范区建设工地

偏远乡镇也要建成救灾物资储备库

气象部门预计,今年汛期我市降水量偏多,可能出现先旱后涝

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 刘忠卿)年底前,完成市、县、乡、村四级灾情信息员业务知识培训和职业鉴定;今年汛期,完成市、县、乡三级《自然灾害救助应急预案》的制订和修订工作;今年各县(市)建成不低于100平方米的救灾物资储备库……这是昨日召开的2014年全市救灾工作暨县乡灾情信息员培训会议上传出的消息。

今年汛期降水量预计偏多

近几年,我市灾害多发,如2010年“7·24”洪涝灾害、2013年旱灾等。

6月至8月,是我市的汛期。“根据气象资料分析,今年汛期我市的降水量将呈偏多趋势,加上夏季降水存在时空分布极不均匀的特点,可能出现

先旱后涝。”气象专家说,具体来说,预计6月降水偏少;7月降水偏多,而7月上旬后期将进入主汛期;8月降水略偏多。

市民政局相关负责人表示,各县(市)区在主汛期来临前,须对辖区内所有危房危窑进行一次拉网式检查,尤其是对已发生自然灾害的区域,要尽快将人民群众转移到安全地方。

今年要实现救助应急预案全覆盖

目前,我市的救灾物资储备建设存在借用的多而专用的少、空着的多而用着的少等不足,且少数偏远山区乡镇极易成为救灾工作死角。

按照今年我市救灾工作规划,年底

前各县(市)要建成100平方米至200平方米救灾物资储备库(点),各区要建有20平方米至50平方米的储备库(点);救灾物资储备库覆盖偏远乡镇,建立一两个面积在20平方米至50平方米的县级救灾物资储备库(点),并储备有帐篷、棉被、折叠床等应急救助物资,以保证灾害发生后12小时内受灾群众基本生活得到初步救助。

另外,今年汛期,我市要全部完成市、县、乡三级《自然灾害救助应急预案》的制订和修订工作,实现救助应急预案全覆盖。

加大灾情信息员培训力度

灾害信息统计上报工作是救灾工

作的关键,目前我市建成了一支覆盖市、县、乡、村四级的灾情信息员队伍,共有灾情信息员3100余人。各县(市)区在灾害发生后的2小时内,将灾情信息上报市民政局,市民政局在2小时内将灾情上报国家民政部。

今年我市还将加大对灾情信息员的培训力度,完成其职业鉴定。力争市、县两级灾情信息员100%达到国家四级职业标准,乡级灾情信息员100%达到国家五级职业标准,全市2995个村级灾情信息员均经过相关业务知识培训,80%以上的人员拿到国家减灾委员会办公室统一颁发的灾情信息员业务培训结业证书。

洛阳市黄河河道内建设项目、涉水生产项目责任公示表

Table with columns: 序号, 县, 项目名称, 数量, 所在位置, 责任单位, 责任人, 监督管理单位, 责任人. Lists projects in Mengjin and Xinxian counties.

正扬冶金正式登陆“新三板” 成为我市第二家“新三板”上市企业

本报讯(记者 李东慧 通讯员 李世武)昨日从市金融办传来消息,洛阳正扬冶金技术股份有限公司正式在全国中小企业股份转让系统挂牌,证券代码830773,挂牌后公司证券简称正扬冶金。这标志着正扬冶金公司成为继华感应加热股份有限公司后我市第二家成功登陆“新三板”的上市企业。

洛阳正扬冶金技术股份有限公司位于高新区,是我市高新技术企业,主要从事大型非标准成套设备的研制和开发,主营铝带热轧机、铸轧机、箔轧机等,拥有10余项国家专利,通过了ISO9001质量体系认证。

市金融办相关负责人表示,我市已经建立包含100家重点上市后备企业的数据库,其中30家为重点上市企业,70家为重点培育企业,采取“培育一批、改制一批、辅导一批、上市一批”的梯度培育制度,为企业上市提供全方位的跟踪服务。

目前,我市重点跟踪15家“新三板”拟挂牌企业,按照每家企业的挂牌进度建立倒推时间表,每周跟踪进展情况,及时解决企业在“新三板”挂牌过程中的各项问题。其中,黄河软轴已向股转系统上报材料,正在等待信息反馈。

为引导中小型科技企业通过“新三板”上市,我市对成功登陆“新三板”的上市企业给予30万元奖励,各县(市)区也陆续出台了配套奖励政策。其中,高新区对于园区内“新三板”挂牌企业,分改制、内核、挂牌3个阶段累计奖励100万元至120万元;西工区对辖区内“新三板”挂牌企业分阶段累计奖励50万元;孟津县、涧西区也都对辖区内企业“新三板”挂牌给予补贴。

嘉宾看洛阳 以诗营销洛阳 激活文化“金矿”

——访文化策划人、诗人屈金星

■嘉宾简介

屈金星,文化策划人、诗人、中华新诗运动发起人之一、中国产业报协会新闻中心总策划。2011年2月,屈金星入选由中华辞赋家联合会评选的2010年度中华辞赋十大新闻人物。近年,他转型从事文化创意产业研究与实践,参与北京奥运会、上海世博会、广州亚运会及新加坡黄帝故里拜祖大典等相关文化策划。

■嘉宾讲述

“中原到处是文化金矿,其储量之大、品质之高,世所罕见,这中间又以洛阳为中心。洛阳乃至中原文化产业的发展要将创意请进来,用创意激活文化资源,将文化产品输出去,以此实现文化产业的大繁荣。”近日,“余光中诗歌文化中原行”活动来到洛阳,记者就“如何盘活丰富的文化资源,发展洛阳文化产业”,采访了该活动策划人屈金星。

做了12年新闻记者的屈金星,近年转型研究文化产业,他对洛阳乃至中原的文化产业发展现状如数家珍。他说,洛阳乃至中原是个超大的文化“金矿”,我们眼下要做的,就是要把它开采出来,获得好的社会效益和经济效益。

“文化既有社会教化功能,又能给我们带来经济财富。只有开采出来,真正销售出去,才能对社会经济有促进作用。”屈金星说。

洛阳文化资源十分丰富,但在营销和推广上有些滞后。怎么发掘、开采这座“金矿”?屈金星说,文化不缺产业,就缺创意。文化就是财富,创意就是资本,只有把文化资源与创意结合起来,才能找到洛阳城市营销的最佳路径。具体而言,他认为,诗歌是一种浪漫的、穿透力很强的营销,用诗歌营销洛阳也许能打开文化产业发展的空间。

屈金星举例,李白的一句“烟花三月下扬州”让扬州市有了对外宣传的噱头,让外地游客有了诗意的向往;岳阳市这么多年吃的都是《岳阳楼记》这篇经典文章,曹操的“何以解忧,唯有杜康”成为杜康酒的宣传语,这都是用诗歌营销城市的成功案例。

“一部中国史半部河南史,一部河南史半部河洛史。洛阳历史上有很多文人墨客,才子佳人留下不朽诗篇,完全可以拿来进行城市营销。”屈金星说。

屈金星认为,大力发掘洛阳丰富的诗歌资源,让全世界游客都来消费诗歌文化,在诗歌的浪漫氛围中吃、住、行、游、购、娱,获得精神享受,应该是一件快乐的事情。

“作为河南人,我经常来洛阳,也非常爱洛阳,希望洛阳有云蒸霞蔚、气象万千的未来。”屈金星建议,要开发文化“金矿”,必须先让外人知道你“有金矿”。洛阳要加大对外宣传的力度,唤起人们对洛阳的关注,把创意、资金吸引进来,促进洛阳经济社会发展。

本报记者 常书香

洛阳国际学校 招生电话:65861111 65862222 洛龙区龙门大道与古城路交叉口东800米

寓教于乐 孩子在这里玩着就把知识学了

在探究任务单型智慧课堂的同时,洛阳国际学校倾力打造与之密切配合的ECA(“课外活动”的英文缩写):每个孩子的兴趣与爱好都受到足够的尊重和保护,他们的特长与潜能都得到充分的发掘和彰显。该校的ECA课程涵盖钢琴、古筝等64项活动,让学习变得“跟玩儿一样”轻松。

四大平台寓教于乐

为解决只学不用、只学不悟、高分低能的传统教育之弊端,洛阳国际学校ECA课程立足“以学生为中心”,为学

生快乐成长打造四大平台——

学科延伸拓展平台。结合课堂教学设置活动,在活动中巩固和运用课堂所学,实现该校校长崔建社提出的“学一点、懂一点、用一点、悟一点”,让学生“学中做、做中学”,如沙画、益智拼图、英语童话剧等。

兴趣爱好发展平台。尊重学生自身成长的情感需求,充分认识到培养发展兴趣爱好是学生身心发展的需要,开展乒乓球、排球、泥塑等文体活动。

个性化培养平台。该校针对每个学

生的特长、兴趣爱好及发展方向,扬长补短,开设拉丁舞、合唱等,在发展学生爱好的同时,更好地落实了办学理念。

践行体验平台。通过校内外实践活动,不仅锻炼了自理、自立能力,而且增强了社会参与意识,让学生把所学知识运用到生活中服务社会。

提升“四自”成绩喜人

每周二、周四下午,如果您走进洛阳国际学校,不仅会听到悦耳琴声、看到翩跹舞姿,而且能欣赏到绘画、篮球、象棋、演讲和开心小厨、历史大讲堂、欧美影视赏析及表演等丰富多彩的活动。

据崔建社介绍,通过参与课堂延伸活动、社会实践、国内外文化交流,学生的“四自”能力得到培养、提升,从而有助于他们成长为个性鲜明、身心健康、学习自觉、行为规范、诚实守信、具有社会责任感、兴趣爱好广泛、适应社会发展需要的人。

一年多来,该校学生参加全国、省、市空手道比赛,10余人次夺得冠军、亚军;128人获得拉丁舞不同等级证书;在科技创新方面,斩获一等奖16个、二等奖12个、三等奖3个;在机器人大赛中摘得全国二等奖……“最重要的是学生综合素质和精神面貌大为提升,学生更加阳光自信、彬彬有礼。”崔建社说。(陈嘉希)



在全国空手道锦标赛中,洛阳国际学校喜获佳绩

“走进洛阳国际学校,帮孩子赢得未来”(四)